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Ciencias Sociales
Unidad nº 1: La Historia, el estudio del pasado
La Historia como ciencia social. El trabajo de los historiadores. Las fuentes históricas: definición y clasificación.  Disciplinas auxiliares de la Historia. La Historia y el tiempo. Periodización: etapas y edades históricas. Calendarios, unidades cronológicas y líneas de tiempo. Diacronía y Sincronía.

Unidad nº 2: Los primeros hombres: formas de vida en el Paleolítico y el Neolítico

Diversas explicaciones sobre el origen del hombre. El proceso de hominización. Características distintivas de los seres humanos. El nomadismo y el sedentarismo  como formas de vida. La importancia del fuego. Magia y arte: un intento de  domesticación de la naturaleza. La Revolución Neolítica: una economía productiva. Adelantos tecnológicos La vida en las aldeas: un nuevo modo de organizar el espacio. De las sociedades igualitarias a las sociedades jerarquizadas

Unidad nº 3: Los primeros Estados

El surgimiento de los primeros Estados y las primeras civilizaciones. El desarrollo de la escritura. Excedente de alimentos, nueva división social del trabajo y diferenciación social. La organización de los Estados. La invención El Antiguo Egipto: espacio geográfico y recursos. Periodización. Economía, política, sociedad, arte y religión.

Unidad nº 4 :El mundo clásico: Grecia y Roma

El espacio griego. Periodización. La formación de la polis. Fragmentación política y unidad cultural. La expansión griega por el Mediterráneo. Dos modelos de polis: Atenas y Esparta. La democracia ateniense. Guerras médicas y guerra del Peloponeso. El Imperio de Alejandro Magno. El helenismo. La cultura griega: filosofía, ciencia, teatro y arte.

La fundación  de Roma. Periodización. La sociedad romana. Transformaciones políticas, económicas y sociales. La expansión y el dominio del Mediterráneo y sus consecuencias. La religión: paganismo y cristianismo. La vida cotidiana, las construcciones y las ciudades. El legado: el Derecho y el latín.

Unidad nº 5: E mundo medieval

La fragmentación política: los reinos romano-germánicos. El Imperio Bizantino. El Islam. El Imperio Carolingio. El feudalismo: economía y sociedad. Las Cruzadas. La Baja Edad Media: el renacer de las ciudades y del comercio. Crisis del siglo XIV.

Unidad nº 6: Sociedad y naturaleza

La Geografía: El espacio como construcción social. Los mapas. Localización absoluta y relativa. 

Recursos naturales: definición y clasificación. 

Las condiciones naturales para el asentamiento humano y la producción. Las condiciones del relieve, del clima, de los biomas y  de la hidrografía.
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