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FUNDAMENTACIÓN:

La inclusión de una lengua extranjera contribuye a los fines propuestos para la educación Secundaria Básica (SB).

Su aprendizaje puede:

• ayudar a profundizar el conocimiento sobre el propio lenguaje;

• posibilitar el acceso a bibliografía propia de otras materias en idioma original;

• facilitar la comunicación con hablantes de otros lenguajes;

• proporcionar herramientas que permitan la inserción en el mundo del trabajo;

• dar a conocer otras culturas y ampliar la propia visión del mundo.

La enseñanza de una lengua extranjera se lleva a cabo en un contexto de educación formal donde el docente asume la responsabilidad de crear situaciones propicias para que los alumnos/as aprendan los contenidos estipulados para su nivel y las habilidades necesarias para aplicarlos en contexto, pero sin olvidar que no todos los alumnos tienen las mismas oportunidades de usar lo aprendido en clase. La falta de contextos en donde el alumno/a pueda seguir practicando lo aprendido determina la diferencia entre los aprendizajes de una lengua extranjera de una segunda lengua y de la lengua materna.

El progreso de las ciencias, la tecnología, las artes y la educación implica cooperación e intercambios culturales en un mundo plurilingüe.

Las telecomunicaciones y la industria cultural (video, discos compactos, programas de computación, cine, libros) abundan en productos que, de una u otra manera, instalan el inglés como componente del imaginario de culturas diversas. Profesionales, artistas y técnicos del mundo entero emplean el inglés en sus actividades diarias y a su vez lo introducen en sus ámbitos locales.

Instrumento eficaz de comunicación internacional y de difusión de conocimientos técnico-científicos y literarios, el conocimiento del idioma inglés facilita el acceso:

• A los avances de la ciencia y la tecnología para su uso o adaptación en el desarrollo de los propios proyectos;

• A otras culturas y la reflexión acerca de la propia;

• A una formación acorde con los actuales requerimientos laborales y con los nuevos modos de producción;

• A la información actualizada en inglés desde fuentes en su idioma de origen.

Lo expuesto implica que, además de atender a la lengua extranjera como objeto de conocimiento, se apunta a su construcción como un saber pensar-hacer-resolver, es decir, poder atender a las necesidades comunicativas que se presenten en esta lengua en situaciones de uso dentro y fuera del aula. El conocimiento y la habilidad necesarios para utilizar el lenguaje para resolver situaciones problemáticas que así lo requieran, forman parte de la competencia comunicativa o communicative competence.
Para ello se tiene en cuenta la adecuación del lenguaje al contexto comunicativo, la posibilidad de que ciertos aspectos del lenguaje se utilicen efectivamente y en forma significativa, así como su composición binaria, es decir, sus planos explícito e implícito.

Se trata, entonces, de adquirir el lenguaje en sus contextos de uso. El aprendizaje, de esta manera, adquiere un doble propósito, ya que se estudia tanto el lenguaje en sí mismo -formulando un saber reflexivo y sistemático- como su utilización en la vida cotidiana.

En función del propósito de formar usuarios competentes y autónomos en lengua extranjera, la propuesta didáctica se centra en el enriquecimiento de la competencia comunicativa, que deberá abordarse en todos sus aspectos.

OBJETIVOS GENERALES:

Se espera que al finalizar el ciclo, los alumnos/as:

• comprendan textos simples, narrativos, descriptivos e instruccionales, orales y escritos que respondan a las características textuales y discursivas propuestas para cada año;

• produzcan mensajes escritos acerca de temas relacionados con la comunicación, el uso de los recursos tecnológicos y el discurso literario;

• produzcan textos orales inteligibles relacionados con el tipo de texto propuesto para las situaciones comunicativas planteadas en cada año;

• reconozcan y utilicen en forma oral y escrita el vocabulario básico relacionado con los temas propuestos para cada año;

• participen y se comprometan con la interacción grupal y las prácticas comunicativas que facilitan el aprendizaje.

EXPECTATIVAS DE LOGRO:

Al finalizar el año se espera que los alumnos/as:

• comprendan textos simples, narrativos, descriptivos e instruccionales, orales y escritos leyendo mensajes; localizando en tiempo y espacio la información emitida por los medios de comunicación; analizando (auto) biografías y descripciones; siguiendo instrucciones y procesos simples; reconociendo los elementos básicos en una estructura narrativa;

• redacten textos narrativos breves (Ej. mensajes, postales, cartas, mails) sobre temas propios y cotidianos, intereses y rutinas;

• elaboren diálogos que reflejen sus intereses personales y rutinas y comenten temas trabajados en clase;

• reconozcan y utilicen en forma oral y escrita el vocabulario básico relacionado con información personal, preferencias personales, el entorno del alumno/a, los medios de comunicación, los recursos tecnológicos y el análisis literario;

• participen y se comprometan con la interacción grupal y las prácticas comunicativas que facilitan el aprendizaje.
Así mismo este año fuimos llamados a vivir el Año del Jubileo de la Misericordia por el Papa Francisco. Esto significa ofrecer con mayor intensidad los signos de la presencia y cercanía de Dios. La iglesia vive un deseo inagotable de brindar MISERICORDIA en cada parte donde esté presente y es nuestra intención poder llevarlo a cabo como comunidad educativa reflexionando y predicando con ALEGRIA las obras de la misericordia CORPORALES y ESPIRITUALES. Por tal motivo tenemos como objetivo general fortalecer espacios de acción donde se haga visible dicho propósito. Lo concretaremos generando un clima de misericordia con el que no sabe y está aprendiendo, dando consejos al que lo necesita, corrigiendo al que está en el error, perdonando las injurias, siendo paciente en cada proceso, rogando a Dios por vivos y difuntos en cada oración de la mañana antes de comenzar la clase, asistiendo al necesitado, entre otros.

SECUENCIACIÓN DE CONTENIDOS:

	UNIDAD Nº 1

(get ready + Units 1 & 2)
	UNIDAD Nº 2

(Units 3 & 4)
	UNIDAD Nº 3

(Units 5 & 6)

	· Verbo To be

· Preposiciones de tiempo (in /on)
· Adjetivos posesivos y pronombres subjetivos

· Have got

· Pronombres Posesivos

· Vocabulario referido a el abecedario, los números, los días de la semana, meses,  colores, artículos indefinidos, pronombres demostrativos, y conectores (and – but), la información personal, los países y nacionalidades, la familia, adjetivos para describir la apariencia física, números ordinales y el zodíaco.

Exposición oral: Presentación personal: el alumno, sus preferencias, su familia, su apariencia física, etc. 
	· Pronombres objetivos

· Presente simple (oraciones afirmativas, negativas,  preguntas y respuestas)

· Adverbios de frecuencia
· Pronombres objetivos

· Preposiciones de tiempo (in /at)
· Vocabulario referido a los oficios y ocupaciones, lugares de trabajo, adjetivos de descripción y opinión, la hora, la rutina y las partes del día. 

Exposición oral: Relato oral del cuento “Sophie’s Dream”, HUB editorial. 
	· There is/are

· Some / Any / How many  para expresar cantidad

· Preposiciones de lugar

· Patron verbal: “Can” para expresar permisos y pedidos.  
· Presente continuo para expresar acciones hechas en el momento que están ocurriendo.
· Sugerencias 
· Vocabulario referido a la casa: sus partes, equipamiento y muebles, actividades deportivas y recreativas. 


	TIEMPO APROXIMADO: Desde Marzo hasta fines de Mayo.


	TIEMPO APROXIMADO: Desde Junio hasta fines de Agosto.
	TIEMPO APROXIMADO: Desde Septiembre hasta fines de Noviembre.


· Se implementará una evaluación diagnóstica o inicial, para conocer lo que saben los alumnos/as y seleccionar el libro de lectura de acuerdo a estos saberes y a las necesidades e intereses que ellos expresen.

EVALUACION: 

Será coherente, sistemática y continua; en forma oral y escrita. Se centrará en el diálogo, la comprensión y la mejora.
Se evaluará:

· La actuación de los alumnos en los distintos aspectos del habla (fluidez, precisión, pronunciación y comunicación) (EXPOSICIÓN ORAL)

· La interacción de los alumnos con el texto y sus capacidades para crear mensajes basados en sus esquemas mentales y sus interpretaciones.

· La aplicación de los conocimientos para dar sentido a las actividades de comprensión. (LECTURA COMPRENSIVA)

· La estructura como producto que implica la evolución de un resultado final. (PRUEBA ESCRITA)

· La capacidad de mantener un dialogo breve sobre un tema trabajado en clase (situación comunicativa) utilizando el vocabulario pertinente (aspecto lexical), las estructuras gramaticales correctas (aspecto gramatical) y la pronunciación adecuada (aspecto fonológico), para lograr una comunicación eficaz (competencia comunicativa).

· La estructura como proceso que involucra la presentación de borradores de trabajo, edición y preparación de un texto. (TRABAJO PRACTICO)

· Que el alumno traiga el material de trabajo diariamente.

· El respeto a los pares y al docente para favorecer una clase ordenada y armónica.

· La participación continua y ordenada.

· La capacidad de saber escuchar y respetar las opiniones de los demás.

· El respeto por las normas de convivencia.

· El estudio diario y el trabajo silencioso en las distintas explicaciones y puesta en común de distintas actividades. 
Bibliografía: Del alumno:
· Freebairn, Ingrid – Bygrave, Jonathan – Copage, Judy – Rabinovich, Pupi - González, Carlos. My Life 1 – Pearson, 2013.
