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PROGRAMA DE CONTENIDOS PARA PERÍODO DE EXAMEN
Unidad 1: CARÁCTER ELÉCTRICO DE LA MATERIA
Los componentes universales del átomo: núcleo (protones y neutrones) y nube de electrones. Concepto de nº atómico (Z).  Asociación nº atómico—identidad del átomo. Noción de carga eléctrica positiva (Protón) y negativa (electrón). Tamaño relativo de las tres partículas. Peso atómico. Concepto de nº másico (A). Modelo atómico de Bohr. Diagrama atómico de Bohr.  Concepto de átomo neutro. 
Introducción a la tabla periódica: Símbolo químico. Organización de la tabla en grupos (columnas) y períodos (filas). Organización de los elementos por nº atómico creciente. Metales y no metales. Gases nobles (noción de estabilidad). Identificación del estado físico de cada elemento de acuerdo al color del símbolo. Identificación del punto de ebullición y fusión de cada elemento. Noción de elemento químico como clase de átomo. Resolución de problemas sencillos de cálculo del número de partículas y representación de diagramas atómicos de Bohr a partir de información de la tabla periódica.

Concepto de ion e isótopo: Gas inerte más cercano. Cationes de los grupos  l y 2. Aniones de los grupos 16 y 17 de la tabla periódica. Concepto de isótopo. Nomenclatura y lectura de isótopos mediante la utilización del símbolo y el nº másico el elemento. Búsqueda en tabla periódica de la cantidad de isótopos conocidos de los elementos.
Unidad 2: LA NATURALEZA CORPUSCULAR DE LA MATERIA

Teoría cinético-molecular:La materia formada por partículas en continuo movimiento. Existencia de fuerzas de atracción entre las partículas: Fuerzas de cohesión. Existencia de cierta distancia entre las partículas. Relación distancia-fuerzas de atracción. Relación movimiento-fuerzas de atracción. Resolución de problemas sencillos mediante la aplicación de las relaciones anteriores. 

Estados de la materia: Estados: sólido, líquido y gaseoso. Cambios de estado: aplicación de la teoría cinético – molecular para lograr la interpretación del cambio de estado como “proceso”. Cambios de estado: fusión, solidificación, licuación, vaporización, sublimación y volatilización. Representación gráfica del modelo cinético molecular de un gas. Las variables que afectan el estudio del estado gaseoso: volumen, presión, temperatura y masa.  Las leyes experimentales de los gases: Ley de  Boyle-Mariotte, Ley de Charles y Gay-Lussac, Ley de Gay-Lussac.  Representación gráfica del modelo cinético molecular de un líquido y un sólido. 
Unidad 3: PROPIEDADES DE LA MATERIA, SISTEMAS MATERIALES Y SOLUCIONES

Propiedades intensivas y extensivas. Sistema materiales homogéneos y heterogéneos. Procedimiento para el estudio de propiedades intensivas en un sistema material para determinar si es homogéneo o heterogéneo.  Componentes. Fase. Interfase. Observación y representación de sistemas materiales. Volumen y unidad de volumen. Cálculo del volumen de algunos cuerpos regulares Cilindro, cubo, prisma). Cálculo del volumen de cuerpos irregulares sumergiéndolos en agua. Densidad (Cálculo de la densidad de diferentes materiales). Búsqueda de densidades de las sustancias elementales en la tabla periódica.

Soluciones. Interpretación de una solución como un sistema material homogéneo formado por dos o más sustancias puras miscibles, fraccionables y que no reaccionan entre sí. Soluto y solvente. Interpretación de una solución como una “dispersión molecular”. Soluciones líquido en líquido, sólido en líquido, gas en gas, gas en líquido, sólido en sólido (Aleaciones). Fraccionamiento de una solución: Destilación y cristalización. Cálculo de concentración a partir de las  técnicas de cristalización y destilación. Concentración:  Saturación de una solución.
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